

## **Lokallagsmøte – 10.11.08 kl. 1900, , Rådhuset**

Til stede fra styret: Geir Helge Sandsmark, Pål Buttingsrud, Jan Magne Sørensen (vara), Eirin Finnanger,

### Øvrige medlemmer

Elisabeth Egeberg, Gitte Gvein, Christina Cassalins Mendijon og Josef Lindbäck

Til stede fra kommunestyregruppa: Eirin Finnanger, Roar Günther Andersen, Geir Helge Sandsmark

.

**Valg av 4 delegater og vararepresentanter til nominasjonsmøtet i Østfold Venstre 22. november:**

**1. Godkjenning av innkalling**

Godkjent

**2. Konstituering, valg av møteleder og referent.**

Geir Helge Sandsmark, møteleder

Eirin Finnanger, referent

Josef Lindbäck, tellekorps

**3. Valg av utsendinger og varautsendinger**

Det ble stemt på to kvinner og to menn. Resultatet ble:

**Delegater:**

1) Jan Magne Sørensen

2) Elisabeth Egeberg

3) Tone Skråning

4) Gerard Doetjes

**Varautsendinger:**

Kvinner: Lena Waglen Olsen, Eirin Finnanger, Christina Cassalins

Mendijon

Menn: Geir Helge Sandsmark, Per Magnus Finnanger Sandsmark

**4. Valgmøtet heves**

Møtet ble hevet 19.40

**Lokallagsmøte:**

**1. Styresak: Konstituering**

Møtet ble konstituert 19.45

**2. Styresak: Godkjenning av referater fra møte 21. oktober:**

Godkjent

**3. Styresak: Årsmøte, Plan for utsending av innkalling og papirer.**

**Se vedtektene (§ 4):**

Utakst til årsberetning, politisk regnskap, kasserer skal være ferdig til møtet 16. desember

#### 4. Styresak: Eventuelt

Josef ga honnør til styre og kommunestyregruppen. Venstre er synlig med leserinnlegg mm og det utføres en god jobb lokalt.

#### 5. Styresak: Styremøtet heves

Styremøtet ble hevet klokken 19.48

#### 6. Kommunestyregruppa: Gruppemøtet settes

Gruppemøtet ble satt klokken 19.50

#### 7. Kommunestyregruppa: Budsjett 2009. Start på prosessen. Hva er vår innretning? Hvor er utfordringene? Veien videre

Hovedgjennomgang av inntekter og utgifter fra Rådmannens budsjett

**Utgifter:** Alle tall er i millioner kroner

Drift	853	906	992
	Budsjett 2008	Prognose 2008	Budsjett 2009
Sentral felles	77	79	80
Undervisning	270	278	297
Kultur	40	40	40
Helse & sosial	437	479	533
Teknisk	29	31	41

**Inntekter.** Alle tall i millioner

	Endring	Budsjett 2009
Skatt på inntekt	- 27	- 491
Rammetiskudd	- 58	- 411
Eiendomsskatt	- 37	- 86

<b>Eiendomsskatt</b>	<b>- 37</b>	<b>- 86</b>
<b>Mva komp</b>	<b>- 15</b>	<b>44,5</b>
<b>Utbytte</b>	<b>0</b>	<b>- 12.3</b>
<b>sum</b>		<b>- 1055</b>
<b>Renter ut</b>		<b>69</b>
<b>Renter inn</b>		<b>- 12</b>
<b>Avdrag</b>		<b>- 39</b>
<b>Avskrivninger</b>		<b>- 27</b>
<b>Sum</b>		<b>- 992</b>

Neste lokallagsmøte er **tirsdag den 18.november klokken 19.00.**

Frist for innlevering av nytt budsjett er 1. desember

Spørsmål om budsjettet kan sendes til Geir Helge, som kan oversende spørsmål til kommuneadministrasjonen mandag 17. november

### **9. Kommunestyregruppa: Orientering fra siste møter i kommunestyret, UoO, HUNM og HFBØ. Saker framover som vi kan forberede oss på.**

**Undervisning og opvekst:** Blant annet forslag om ny skolestruktur ble presentert, og er nå ute på høring

#### **Kommunestyremøte:**

Venstre hadde protokolltilførsel om opprettelsen av Hovedutvalg for finans, budsjett og økonomi

Overskridelsene ble presentert i kommunestyre som referatsak. Roar kommenterte dette.

**Hovedutvalg om næring og miljøpolitikk;** Klimaplanen ble drøftet. Orientering om "allsang på grensen". Arbeid med ny kommuneplan er påbegynt, Dette inkluderer kun arealdelen, noe venstre mener er for snevert.

Kommuneplan, klimaplan samt nye skolestruktur er saker som er aktuelle å arbeide med fremover

**10. Kommunestyregruppa: Saker i kommunestyret og utvalgene**

Roar refererte sakslisten i kommende kommunestyremøte

**11. Kommunestyregruppa: Eventuelt**

Ingen saker under eventuelt

Neste lokallagsmøte er **tirsdag den 18.november.**

**12. Kommunestyregruppa: Møtet heves**

Møtet ble hevet klokken 21.25